



## AKTUELNO

### Aktuelnosti u komunalnoj delatnosti



U Čačku je održana redovna sednica UO Poslovnog udruženja Komdel - Grupacije Komdel na kojoj je razmatran uticaj aktuelnih propisa na poslovanje komunalne privrede.

Na sednici je bilo reči i o saradnji sa Udruženjem komunalnih preduzeća Crne Gore, a prezentovano je i više modela unapređenja saradnje komunalnih preduzeća država u regionu.

Nacrt Zakon o izmenama i dopunama Zakona o komunalnim delatnostima predstavila je Tatjana Ercegović Petrić, sekretar Udruženja za komunalne delatnosti PKS i direktor Sektora usluga i preduzetništva PKS pri čemu se posebno osvrnula na deo vezan za licenciranje vršilaca komunalne delatnosti.

### Međunarodna konferencija o pijačnoj delatnosti



Najviše vremena posvećeno je organizaciji međunarodne konferencije o pijačnoj delatnosti koja treba da okupi predstavnike pijačnih uprava i njihovih asocijacija iz zemalja regiona. Cilj konferencije je razmena iskustava i dogovor o eventualnim zajedničkim projektima u budućnosti. Tematska rasprava posvećena Zakonu o komunalnim delatnostima i izmenama tog zakona, na kojima trenutno radi radna grupa formirana od strane Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture održana je 16. oktobra. Posebnu pažnju je zaokupilo pitanje ispunjenja uslova za obavljanje komunalnih delatnosti.

### Sednica Grupacije za pružanje pogrebnih usluga



U Privrednoj komori Srbije 21. oktobra održana je sednica Grupacije za pružanje pogrebnih usluga. Na sednici je rečeno da će Grupacija u narednom periodu nastaviti dalje aktivnosti vezano za izmene Zakona o sahranivanju i grobljima, kao i izradi predloga podzakonskog akta koji bi bliže definisao mnoge procedure u ovoj delatnosti. Razgovaralo se o definisanju predloga mera u cilju suzbijanje sive ekonomije u ovoj delatnosti. Bilo je reči i o bližem uređenju uslova i kriterijuma za ocenu ispunjenosti uslova za obavljanje komunalne delatnosti.

### Nacionalna konferencija „Parkon jesen 2015“

Pod pokroviteljstvom Privredne komore Srbije, u organizaciji Udruženja parkirališta Srbije, na Borskom jezeru od 7-9. oktobra održana je jedanaesta po redu Nacionalna konferencija o parkiranju – „Parkon jesen 2015“, na kojoj je bilo reči o unapređenju oblasti pružanja usluga parkiranja i drugim aktuelnostima u toj oblasti.



Konferenciju je otvorio Andrija Čupković, direktor JKP Parking servis Beograd, a prisutnima se kao domaćin obratio Radenko Vuković, predsednik Udruženja parkirališta Srbije, dok je kao predstavnik pokrovitelja, Privredne komore Srbije, obraćanje imala Tatjana Ercegović Petrić, sekretar Udruženja za komunalne delatnosti i direktor Sektora usluga i preduzetništva PKS. Pored brojnih učesnika konferencije iz zemlje i inostranstva, posebnu pažnju izazvalo je gostovanje g-dina Nika Lestera, predsednika Evropske parking asocijacije.

Na konferenciji je obrađeno nekoliko aktuelnih tema iz oblasti pružanja usluga parkiranja: Bezbednost kontrolora na terenu predstavio je Saša Jovanović iz parking servisa

Novi Sad, Rešavanje problema parkiranja osoba sa invaliditetom, predstavio je Novica Mićević iz Centra za životnu sredinu i razvoj, dok je o problemu slovnih oznaka prilikom SMS parkiranja izlaganje imao Dejan Dimitrijević iz parking servisa Niš. Tatjana Ercegović Petrić, sekretar Udruženja za komunalne delatnosti PKS, predstavila je izveštaj Udruženja za komunalne delatnosti u kome su obrađeni osnovni parametri poslovanja preduzeća članova Grupacije za pružanje usluga parkiranja iz 2014. godine. Takođe, u okviru konferencije održana je i 21. Skupština Udruženja parkirališta Srbije.

## SRBIJA

---

### Zakon o komunalnim delatnostima do kraja godine



Ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Srbije Zorana Mihajlović danas je najavila da će zakon o komunalnim delatnostima biti usvojen do kraja ove godine. Ona je na sednici Sindikata zaposlenih u komunalno-stambenoj delatnosti istakla da će tim zakonom biti utvrđeni jedinstveni kriterijumu za cenu komunalnih usluga i biti bolja kontrola rada lokalnih komunalnih preduzeća. - Nastojimo da uvedemo red u komunalnoj delatnosti, zaštitimo zaposlene i utvrdimo ko može da se bavi tim poslovima, šta je javni interesa, a šta može da bude povereno drugim firmama - kazala je Mihajlović. Kako je dodala, u njenom ministarstvu će biti formiran novi sektor koji će se baviti samo komunalnim delatnostima.

- Zajedno sa sindikatima treba da radimo na podizanju kapaciteta lokalnih samouprava da shvate šta je prioritet i kako da se ponašaju u odnosu na komunalna preduzeća - rekla je ministarka. Po njenoj oceni,

i u komunalno-stambenoj delatnosti ima viška zaposlenih, ali samo u administraciji, jer je u delu koji se bavi uslugama manjak radnika. Predsednik Sindikata zaposlenih u komunalno-stambenoj delatnosti Milan Grujić je podsetio da je prvi put posle 20 godina potpisan kolektivni ugovor koji štiti prava 70.000 ljudi koji rade u komunalnim preduzećima. On se založio za licenciranje onih koji se bave komunalnim delatnostima i za osnivanje regulatornog tela za tu oblast. - Novi zakon o komunalnim delatnostima treba da utvrdi ne samo cenu usluga već i fizičkog rada zaposlenih u komunalnim preduzećima - kazao je Grujić. On je upozorio da je do sada u velikom broju lokalnih samouprava bilo nedomaćinsko ponašanje prema komunalnim preduzećima i da su često bez objektivnih razloga osnivana nova preduzeća koja su se bavila tim poslovima. - U ovoj delatnosti je bilo mnogo politike, a tamo gde ima previše politike, ima malo socijalne pravde - rekao je Grujić.

Izvor: eKapija

## U Beogradu postavljene informacione table o slobodnim parking mestima u garažama



Na beogradskim saobraćajnicama postavljeno je oko 70 informacionih tabli na 31 lokaciji. Gradski menadžer Goran Vesić, sekretar za saobraćaj Dušan Rafailović i direktor JKP "Parking servis" Andrija Čupković predstavili su novinarima nove informativne table i sistem navođenja vozača, saopštio je Beoinfo. Gradski menadžer je rekao da informacione table olakšavaju vozačima da pronađu slobodno parking mesto u garažama "Parking servisa". – Za sledeću godinu planiramo čitav niz novih servisa, a jedan od njih je i to što će građani slanjem poruke "stop" moći da zaustave plaćanje odnosno neće platiti sat vremena ukoliko ostanu recimo 20 minuta, već će platiti tačno onoliko minuta koliko su bili parkirani – istakao je Vesić i dodao da je "Parking servis" jedno od najboljih gradskih preduzeća te da je od preduzeća koje je poslovalo na ivici rentabilnosti postalo preduzeće za ponos. Vesić je podsetio da će sledeće godine, prvi put posle mnogo godina, biti urađena nova garaža na Studentskom trgu, ali i rekonstruisana garaža na

Obilićevom vencu, čime će grad dobiti oko 1.000 parking mesta. Čupković je kazao da se podaci na informacionim tablama ažuriraju na 60 sekundi, tako da su vozači obavешteni koliko tačno parking mesta imaju u određenoj garaži. – Na taj način ćemo uštedeti vreme u traženju parking mesta i smanjicemo količinu izduvnih gasova. U narednoj godini će biti postavljeno još 80 informacionih tabli u gradu. Postavljanjem ovih tabli idemo ka evropskim standardima – istakao je Čupković i dodao da će sve table koje su postavljene do ponedeljka biti puštene u rad. Rafailović je rekao da postavljanje informacionih tabli predstavlja bitan korak ka unapređenju sistema parkiranja na teritoriji grada, kao i to da je u proseku u prvoj zoni vozaču potrebno 40 minuta da pronađe slobodno parking mesto. On je najavio da će sledeće godine biti postavljeni senzori na parking mestima čime će vozači moći ne samo u garažama već i na parkinzima veoma jednostavno da pronađu slobodno parking mesto.

Izvor: e-kapija

## Sajam ekologije „ECO FAIR“



Na beogradskom sajmu u periodu od 14. do 16. oktobra, pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine održan je dvanaesti Međunarodni sajam zaštite životne sredine i prirodnih resursa - EcoFair. Po ustaljenoj praksi i tradiciji, paralelno je održan i 11-ti Međunarodni sajam energetike. Na izložbenom prostoru u hali 1, pored ponuđača komunalne opreme, posetioci su mogli da se upoznaju sa aktivnostima više raznorodnih državnih institucija koje neposredno pokrivaju oblast životne sredine, kao i naših lokalnih samouprava iz Beograda, Čačka, Vranja... Reciklažna industrija bila je zastupljena i predstavljena kako na pojedinačnim štandovima tako i objedinjenim nastupom u okviru udruženja koja okupljaju naše recyklere specijalizovane za postupanje i korisno iskorišćenje pojedinih tokova otpada i sekundarnih sirovina.

Ove godine organizatori su u saradnji sa nadležnim ministarstvima, Privrednom komorom Srbije, strukovnim udruženjima i asocijacijama, organizovali izuzetno bogat prateći konferencijski program. U oblasti zaštite životne sredine u zelenoj sali razmatrane su brojne teme gde je akcenat dat na ekološke integracije i regionalno povezivanje, pokretanje infrastrukturnih projekata podržanih iz namenskih EU fondova, kao i prioritete naše zemlje u postupku otvaranja pregovora za poglavlje 27 u započetom procesu evropskih integracija. Prateći programi odvijali su se i na štandovima izlagača. Drugog dana Sajma, na zajedničkom štandu JKP Gradska čistoća iz Beograda i KOMDEL-a okupili su se predstavnici naših komunalnih preduzeća. Tema ovog skupa bila je uloga komunalnih preduzeća u primarnoj selekciji recikabila. Posle kraćeg osvrta na aktivnosti i publikovane preporuke KOMDEL-a za unapređenje stanja u oblasti upravljanja otpadom u Srbiji, predstavljena su praktična iskustva iz Beograda i Pančeva koja u mnogo čemu zaslužuju da budu svojevrsan model koji se može primeniti i u drugim lokalnim sredinama. Sistem primarne selekcije i planove za njegov razvoj u Beogradu predstavila je Ivana Nenadović iz beogradske Gradske čistoće, dok je Jovanka Dakić ispred pančevačke JKP Higijena, predstavila iskustva u organizaciji sistema primarne i sekundarne separacije u Pančevu sa posebnim osvrtom na uspostavljanje reciklažnog centra u Vlasinskoj ulici čiju izgradnju i opremanje je podržala Vlada Republike Italije. Treći dan Sajma bio je rezervisan za edukativne programe i rad sa mlađim posetiocima. Zajednički štand Gradske čistoće i KOMDEL-a je u ovom delu imao značajnu ulogu. Beogradski sajam kao veoma agilna i dobar organizator ove sve značajnije regionalne manifestacije, članovima organizacionog odbora i drugim partnerima koji su doprineli uspešnosti, dodelio je posebne zahvalnice. Među dobitnicima ovog priznanja bili su Gradska čistoća i Udruženje KOMDEL – Grupacija KOMDEL. Na svečanoj dodeli, ispred članica KOMDEL-a, zahvalnicu je primio Predsednik Skupštine PU KOMDEL, gospodin Ljubomir Sikora.

- **Sajam / Forum voda**, 17 - 19. novembra, BelexpoCentar Beograd
  - oprema i tehnologija za vodoprivredu
  - međunarodni naučno-stručni skup o vodi

**Više informacija:** [www.sajamvoda.rs](http://www.sajamvoda.rs)

### Sajmovi u inostranstvu

- **Međunarodna stručna izložba iz oblasti prerade vode, korišćenja za piće i obrade otpadnih voda AQUATECH Amsterdam**, 03 – 06. novembra

**Više informacija:** [www.aquatechtrade.com](http://www.aquatechtrade.com)

- **Stručna izložba tehnologija za tretman praskastog i čvrstog otpada SCHUTTGUT Dortmund**, 04/05. novembra

- **Međunarodna izložba pogrebne opreme "FUNERAIRE 2015", Pariz**, 19-21. novembra

**Više informacija:** [www.salon-funeraire.com](http://www.salon-funeraire.com)

## PROPISI

---

### Nacionalni akcioni plan zapošljavanja za 2016. godinu

Pravni osnov za utvrđivanje Nacionalnog akcionog plana zapošljavanja za 2016. godinu, predstavlja Zakon o zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti („Službeni glasnik RS”, br. 36/09, 88/10 i 38/15, u daljem tekstu: zakon), kojim je definisano sprovođenje aktivne politike zapošljavanja, odnosno obaveza izrade NAPZ na godišnjem nivou.

NAPZ predstavlja osnovni instrument sprovođenja aktivne politike zapošljavanja u 2016. godini, kojim se definišu ciljevi i prioritete, odnosno utvrđuju programi i mere politike zapošljavanja koji će se realizovati u toku 2016. godine, kako bi se doprinelo ostvarivanju strateškog cilja politike zapošljavanja do 2020. godine, postavljenog Nacionalnom strategijom zapošljavanja za period 2011-2020. godine („Službeni glasnik RS”, broj 37/11).

Tekst Nacionalnog akcionog plana za 2016. godinu možete naći na:

[http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/247993/nacionalni\\_plan\\_zaposljavanja0158\\_cyr.zip](http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/247993/nacionalni_plan_zaposljavanja0158_cyr.zip)

### Uredba o izmenama uredbe o evidenciji nepokretnosti u javnoj svojini

Republika Srbija i ostali nosioci prava javne svojine u velikom broju slučajeva stiču pravo javne svojine na nepokretnostima u opredeljenom delu poseda - susvojina ili na neopredeljenom delu poseda - zajednička svojina.

Saglasno članu 15. Uredbe o evidenciji nepokretnosti u javnoj svojini, Republička direkcija za imovinu Republike Srbije je izradila aplikativni softver „Registar jedinstvene evidencije nepokretnosti u javnoj svojini” u kome je za Republiku Srbiju, kao jednog od titulara javne svojine, predviđena mogućnost evidentiranja podatka o udelu prava svojine na nepokretnosti (celo, susvojina sa naznakom obima udela i zajednička svojina), dok za ostale titularne javne svojine takva mogućnost nije predviđena.

Tekst Uredbe možete naći na:

[http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/248837/uredba\\_nepokretnost\\_javna\\_svojina051015\\_cyr.zip](http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/248837/uredba_nepokretnost_javna_svojina051015_cyr.zip)